

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 108 (3260)

Вторник, 6 июня 1944 г.

Цена 20 коп.

## По-большевистски осуществлять шефство над школами

28 мая в нашей газете было опубликовано обращение прокопьевцев к советским, партийным, комсомольским, профсоюзным, хозяйственным организациям и ко всей общественности Кузбасса. Прокопьевцы призывают усилить шефскую помощь школам, образцово подготовить школьные здания к новому учебному году, проявить отеческую заботу о детях фронтовиков, обеспечить школы горячими завтраками, топливом.

Прокопьевцы берут на себя конкретные обязательства по оказанию шефской помощи школам и намечают сроки выполнения этих обязательств. Проведенное вчера горкомом партии совещание директоров школ и хозяйственников шахт и предприятий нашего города одобрило инициативу прокопьевцев. Однако практически по подготовке школ к новому учебному году делается ничтожно мало.

В прошлом году многие школы испытывали большие затруднения с топливом. Не позаботилась о подвозке угля для своей подшефной школы шахта „Журилка“ (нач. тов. Аржаев), были перебои с углем и в школе № 7, подшефной шахте им. Ем. Ярославского (нач. тов. Бутенко) и в ряде других школ.

Крупнейшая шахта треста — им. С. М. Кирова шефствует над школой № 35. Но начальник шахты т. Ушаков — мастер давать широкие обещания, а практической помощи школе почти не оказывает. Шахта не выделила для школьников ни одной пары обуви, ни одного метра мануфактуры, хотя имела все возможности сделать это.

В то же время есть организации и предприятия, которые могут служить примером большевистской заботы о школе и ее нуждах. Хорошо в прошлом году подготовили свои подшефные школы к зиме Сибспасстанция (нач. тов. Чухонцев), мясокомбинат, предприятие, где главным инженером т. Эпельман.

Эти организации, выполняя решение горкома ВКП(б) от 10 мая, оказывают существенную помощь своим подшефным школам и сейчас. Например, Сибспасстанция и военкомат уже закончили ремонт школы № 20. Здесь переложили пе-

чи, отремонтировали крышу, исправили водопровод, произвели побелку здания. Предприятие, где гл. инженером т. Эпельман, своей подшефной школе № 22 для производства ремонта выделило кирпич, подвезло цемент, песок. Партийная организация вынесла специальное решение о помощи школе и приступает к его выполнению.

Однако большинство шефствующих организаций даже не знакомо с дефектными ведомостями на производство ремонта школьных зданий. Недостаточно расторопны и директора школ. Шефы шефами, а руководители школ не должны забывать о своих обязанностях, о своей ответственности за подготовку школ к новому учебному году.

Есть школы, расположенные от шахт на близком расстоянии. Здесь доставку топлива можно организовать при помощи родителей, учащихся старших классов. К участию в текущем ремонте зданий, так же следует привлечь родительский актив. Матери могут оказать большую помощь в наведении чистоты, отцы — в ремонте школьной мебели, самих учащихся можно под руководством педагогов привлечь к ремонту и восстановлению учебных пособий. Здесь руководители должны проявить максимум инициативы, подвижности, энергии.

Большую помощь школам, детским домам в подготовке к зиме может и должен оказать городской комсомол. Необходимо организовать комсомольские субботники по подвозке топлива к школам. Нужно взять шефство над пришкольными огородными участками, помочь учащимся в сборе и вывозке урожая.

Инициатива прокопьевцев подхватывается всеми городами Кузбасса. В Титовском районе, например, 18 июня проводится „единый школьный день“, в который все население района будет занято подвозкой топлива для школ и ремонтом школьных зданий.

Ленинск не должен отставать в проведении этого важнейшего государственного дела. Школы города должны получить от своих шефов существенную большевистскую помощь. Задачи ясны. Сейчас надо приниматься за дело, не медля ни одного дня.

## План 6 месяцев выполнен досрочно

Ежемесячно выполнять государственный план угледобычи у нашего коллектива вошло в традицию.

Шахтеры нашего участка никогда не делали так — лишь бы дать обещание.

При подписании нового годового рапорта товарищу Сталину мы обещали досрочно закончить годовой план. За выполнение этих обязательств и боремся.

Работа пяти месяцев показала, что наш коллектив свое слово держит, за это время мы выдали 3604 тонны сверхпланового угля, а 4 июня закончили план первого полугодия.

Хорошая организация труда, крепкая трудовая дисциплина, индивидуальное и межбригадное соревнование позволили досрочно закончить полугодовые планы бригадам.

Коллектив нашего участка в июне обещает выдать 700 тонн сверхпланового угля, а сверх полугодового — 10 тысяч тонн. На своем счете уже имеем 249 тонн сверх 4-дневного плана. В отдельные дни выполняем план на 150 проц., а наши лучшие люди участка такие, как т.т. Жирков, братья Бобраковы, Шалков, Трофимов дают до полутора норм.

Но не все на участке так хорошо работают. Есть у нас навалотбойщик Роскин. Работает он в таких же условиях, как и все, но нормы своей не выполняет. Это можно объяснить только тем, что он не желает работать как требует военная обстановка.

Н. Рябых — помощник начальника участка № 1 шахты им. Ярославского.

# ВЫПОЛНИМ КЛЯТВУ, ДАННУЮ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

## Слово сдержали

22 мая коллектив 2-го участка, которым руководит тов. Юканкин (шахта «А»), закончил полугодовой план. Клятву, которую дали горняки этого участка товарищу Сталину, они с честью выполнили. На своем счете коллектив имеет 1431 тонну угля сверх полугодового плана.

По-гвардейски работали шахтеры бригады тов. Чурсина. Они выдали за полгода в фонд побед Красной Армии 1213 тонн угля.

Одновременно с участием № 2 закончил полугодовой план и коллектив 5-го участка (нач. тов. Наймушин). Горняки этого коллектива выдали сверх полугодового плана 4399 тонн угля. Бригада тов. Гришина выдала сверх полугодового плана 433 тонны, бригада тов. Кирсанова — 653 тонны. Еще 1 мая справились с 6-месячной нормой забойщики т.т. Москвин, Шакурин, Давыдов и Фомин.

## Передовики взяли хороший темп работы

На шахте „7 Ноября“ ежедневно выдают сверхплановый уголь шахтеры участка № 4 (начальник тов. Журавлев), за 4 дня июня они имеют 63 тонны угля, выданного в счет обязательств, взятых на июнь.

На участке № 1 навалотбойщики бригады тов. Севастьянова с первых же дней нового месяца взяли высокий темп работы, они ежедневно намного перевыполняют свои бригадные задания. 4 июня, например, навалотбойщики т.т. Севастьянов, Коллегов и Касацких выполнили свою норму на 164 проц. Две нормы и выше дает навалотбойщик тов. Жакупов, 3 июня он выполнил задание на 222 проц. На 3-м участке хорошо работает бригада забойщиков тов. Рахимбаева. Сам бригадир показывает пример высокопроизводительного труда, выполняя по 2 нормы. Две нормы выполняет забойщик тов. Десимбаев.

## Первые дни нового месяца

Вступая в новый месяц, коллективы участков шахты „Комсомолец“ взяли обязательства досрочно выполнить июньский план и выдать по 500 тонн сверхпланового угля.

Горняки и руководители участков с первых дней месяца строят работу так, чтобы выполнить обещание.

Участок, которым руководит тов. Чернявский, за 4 дня июня выдал уже 204 тонны угля сверх плана. Участки № 1 (начальник тов. Михайлов) и № 4 (начальник тов. Цыкунов) также имеют на своем счете сверхплановый

уголь — первый 118 тонн, а второй — 127.

За досрочное окончание месячного и полугодового плана соревнуются бригады. Шахтеры бригады тов. Наймушина за 4 дня имеют в среднем 145 проц. выполнения плана. Бригада тов. Карпова за первые 3 дня накопила долг, а 4 июня сработала так, что погасила задолженность и выдала еще 45 тонн сверхпланового угля. Первые выполняют с первых дней июня бригадные задания коллективы, которыми руководят т.т. Зубарев и Ланкин.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 ИЮНЯ

В течение 3 июня северо-западнее и севернее города ЯССы наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в боях за 2 июня в этом районе нашими войсками уничтожено 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем

зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

На других участках фронта — без перемен. За 2 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 ИЮНЯ

В течение 4 июня в районе северо-западнее и севернее города ЯССы наши войска успешно отбили все атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. За 3 июня в этом районе нашими войсками подбито и уничтожено 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем

зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

На других участках фронта — без перемен. За 3 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 53 немецких самолета.

Северо-западнее и севернее города ЯССы крупные силы танков и пехоты противника продолжали атаковать наши позиции. В ожесточенных боях, переходивших в рукопашные схватки, советские войска нанесли врагу тяжелый урон. Бойцы Н-ской части в течение дня уничтожили до батальона гитлеровцев, подбили 9 танков и 3 бронетранспортера. Другая наша часть успешно отбила четыре атаки противника, истребив при этом свыше 1000 немцев.

На огневые позиции орудийных расчетов сержантов Сингаевского и Сухарева двигалась большая группа танков противника. Наши артиллеристы меткими выстрелами вывели из строя один немецкий танк за другим. Отважные бойцы бились с противником до тех пор, пока не вышли из строя оба орудия. В итоге

боя два артиллерийских расчета подбили и сожгли 20 немецких танков.

Летчики-истребители, во главе со старшим лейтенантом Егоровым, на самолетах „Аэрокобра“ атаковали группу немецких бомбардировщиков. В завязавшемся воздушном бою старший лейтенант Егоров сбил 4 немецких самолета. Герой Советского Союза капитан Кожедуб и капитан Евстигнеев уничтожили по одному самолету противника.

Северо-западнее города Новоржев 15 советских разведчиков, во главе с гвардии старшиной Озерницким, выполняли боевое задание. В нейтральной зоне наши бойцы встретились с немецкой разведкой. Советские разведчики залегли и пропустили противника. Двигаясь вслед за немцами, разведчики смелым бро-

ском атаковали их с тыла. В результате боя убит 31 немецкий солдат. Зачено 12 пленных. Наша разведывательная группа потерь не имела.

Юго-восточнее города Витеб наши отряды в одном населенном пункте освободили 8000 мирных жителей, согнанных гитлеровцами в концентрационный лагерь. Голодные и измученные в фашистской неволе, советские граждане — старики, женщины и дети — со слез радости на глазах встретили воинов Красной Армии.

В Финском заливе наш самоходный торпедоносец атаковал крупный немецкий транспорт. Летчик старлейтенант Большаков прямым попаданием торпеды потопил транспорт противника.

(Окончание см. на 2-й стр.)

# Чисто ли на вашей улице?

БЕРИТЕ ПРИМЕР С ПАТРИОТОВ ГОРОДА

## Почин домохозяйки Тютюнниковой

В доме № 8 на Дворцовой улице живет несколько семей рабочих и служащих. Жильцы этого дома совсем не заботятся о приведении в порядок двора. Всюду горы мусора и шлама.

Но среди захламленного двора резко выделяется небольшая участок земли перед квартирой жены рабочего Сарафимы Карповны Тютюнниковой. Еще в прошлом году она заботливо очистила его от мусора и шлама, огородила, побелила изгородь, посеяла цветы и посадила несколько кустов малины.

— Делать ей, наверное, нечего, — говорили некоторые соседи.

Однако у тов. Тютюнниковой тоже семья и немало разных забот. Главное в том, что она, как настоящая патриотка своего города, не может примириться с грязью и беспорядком.

Когда в прошлом году под окном Сарафимы Карповны созрела первая малина, соседки терстали посмеиваться. В этом году примеру тов. Тютюнниковой последовали домохозяйки т.т. Гудкова, Соптяченко, Суглицкая и другие.

Надо и остальным жильцам дома взяться за наведение порядка около своих квартир. Особенно это относится к домохозяйкам Кашириной, Ушаковой, Свиренко, Гнездиловой и Вышегородцевой.

Н. Тетюхина — домком.

«...образцовая чистота такого-то рабочего дома, такого-то квартала, — все это ростки коммунизма, и уход за этими ростками — наша общая и первейшая обязанность».

(ЛЕНИН).

## И себе хорошо и людям приятно

Перед праздником Первого Мая собрали мы жильцов нашей Камышанской улицы. Почти из каждого дома были представители, а некоторые пришли всей семьей. Вопрос был один — благоустройство нашей улицы.

В обсуждении этого вопроса активное участие приняли все.

Почти у каждого дома есть свой палисадник, но у многих он был запущен, ограды разгорожены, во дворах мусор, шлам. Да и на самой улице лежали кучи шлама. Некоторые неопрятные хозяйки бывало и помои выливали прямо на дорогу.

Вот мы и решили все это прекратить. Общим собранием постановили работу по очистке улицы и дворов провести в пятидневный срок.

Улицу разбили на десятидворки. На каждые десять дворов выделили старшего, так называемого сануполномоченного, который обязан был следить за ходом уборки, давать нужные указания. Кроме этого я и мой помощник тов. Тотминик прошли по всем дворам, осмотрели каждый уголок, каждому хозяину дали конкретные указания, что он должен был сделать у себя во дворе.

На второй же день после собрания жильцы домов приступили к уборке своей усадьбы и улицы. У кого был лесоматериал, загородили огра-

ды, на тележках вывезли со дворов весь хлам, с улицы убрали шлам.

Вместо пяти дней мы сделали эту работу за два дня. В мае многие хозяева посадили у себя под окном тополь, черемуху, малину и другие деревья и кустарники.

Особенно хорошо выглядят усадьбы т.т. Антонкина, Пукина, Овсянникова, Лыжина, Селиванова и других. У каждого домика есть садик, который содержится в образцовом порядке, усадьбы чисто выметены.

Сейчас нашу улицу не узнаешь. И себе хорошо и людям приятно. Чистоту навели, но сануполномоченные не прекращают свою работу. Они проверяют свои десятидворки и, в случае чего, заставляют немедленно наводить порядок. Проверяют нет ли в домах больных, и при необходимости оказывают помощь, помогают вызвать врача или медсестру.

Вот какую работу мы провели и проводим по наведению порядка на своей улице.

Думаем мы еще отремонтировать кое-какие ограды, побелить домики, но пока нет материалов. Горисполком обещает помочь нам в этом деле. Было бы желание, а навести порядок и культуру на своей улице всегда можно.

Ф. Шалютова — председатель уличного комитета Камышанской улицы.

## Настоящие хозяева

Как только стаял снег директор детского дома № 3 т. Маслово собрала воспитанников на линейку и сказала им: «Ребята, наш дом находится в самом центре города. Поэтому мы должны быть застрельщиками образцовой чистоты в своей усадьбе».

Дети дружно взялись за уборку. До единого камешка и палочки убрали они из своей ограды. Сделали цветочные клумбы, обложили их кирпичом, побелили и посадили цветы. Ежедневно моют они полы в доме. Крылечко блестит чистотой. При входе в дом вывешен плакат — «Вытирайте ноги». Этим они напоминают посетителям об уважении к их труду, ребята строго следят за чистотой. Уж они не бросят в траву бумажку или палку.

Целься пройти мимо, чтобы не обратить внимания на хорошо выбеленный дом, на подрезанные под ниточку тополя, на зеленый ковер травы по бокам чистой асфальтированной дорожки и на детей, играющих на лужайке. Просто хочется зайти сюда и отдохнуть.

Вот это настоящие хозяева!

З. Журавлева.

## Навести порядок

Когда-то Апрельская улица была красивой и чистой. Но вот, три года назад вздумали через нее проложить водопровод. Вдоль всей улицы вырыли громадную канаву, обезобразили ее горами глины и песку, но так до конца дело и не довели.

Теперь небольшой дождь рождает целые потоки грязи. Разве захочешь благоустроить такую улицу?

С. Панченко — председатель уличного комитета.

## Сад на Советской

Яблони уже отцвели. Лишь кое-где между ярко-зелеными листьями — розовая пена запоздалого цвета.

Все в этом небольшом саду дышит уютом, во всем видны доблестные руки садоводов-любителей.

— Вы бы пораньше пришли, — говорит хозяйка Юлия Арсентьевна Тяжелова. Вот расота-то была! Нынче яблони очень богаты цветом, должно быть урожай будет хороший. Посмотрите сколько завязей... Она приподнимает ветку молодого деревца и мы видим глянцевую завязь будущих плодов.

В прошлом году из 15 лоней, прошедших культуру прививки, многие плодоносили. Это было большой радостью для обитателей маленького дома на Советской 56-а. Еще! Сколько трудов приложено, сколько огорчений пережито, пока можно было, наконец, сорвать с дерева первое мичуринское яблоко.

Юлия Арсентьевна расска-

зывает историю рождения и возникновения сада. У нее и у ее сестры Александры Арсентьевны Никатовой давно была мысль развести плодовый сад. Отпугивали сибирские морозы, холодные ветры, капризные весны. И, правда, первые попытки потерпели крах. Молодые яблоньки заливали водой, убивало морозом.

Тогда сестры решили обратиться за советом в ближайший — Алтайский опорный пункт Института плодородства им. Мичурина. Имя великого садовода звало к борьбе с трудностями и вселяло надежду на победу. Сестры не ошиблись. Опорный пункт помог не только литературой и советом, но и саженцами. Были получены сорта, готовые по своим качествам для выращивания в условиях сурового сибирского климата.

— Вот эти, — говорит Юлия Арсентьевна, — стелющиеся по земле «Бельфлер-китайка», крупноплодный мичуринский

сорт. А вот «Китайка-золотая».

Мы переходим от одного деревца к другому. «Пепин шафранный», «Славянка», «Белый налив», развившийся особенно хорошо, — эти мичуринские сорта также представлены в маленьком саду. Хозяйка показывает нам уже плодоносящее деревце «Саянца-пудовки». Яблоки имеют замечательный кисло-сладкий вкус. Скоро принесут первые плоды «Китайка анисовая», яблоня сорта «Ермак».

Мы подходим к кудрявым ярко-зеленым кустарникам. Юлия Арсентьевна осторожно приподнимает колючую ветку и показывает множество прозрачных, покрытых еще легким пушком ягод. Это крыжовник. А рядом деревце с блестящими плотными листьями — американская слива «Компас». Слива впервые цвела в этом году и уже есть завязь.

Плодоносит уже вишня «Степная», выведенная сибирским садоводом Перовым, дает богатый урожай смородина «Голиаф». Даже дикая смородина, пересаженная с поймы

реки Иня, заботливо выхоженная сестрами-садоводами, дает чудесный урожай. В дальнем уголке сада — малина, земляника, клубника.

Многолетний труд не пропал даром. Несмотря на морозы, на губительные сильные ветры люди сохранили драгоценные деревья. Ветки, умело пригнутые к земле, укрылись снегом и сохранились от холода. Немало трудов вкладывают сестры и каждую весну, сохраняя сад от весенних заморозков.

Не только плодовые деревья, но и голубая сирень, акации, жимолость украшают сад. Сюда часто забегает ученики Александры Арсентьевны и ее мужа — Александра Ивановича Никатова — биолога 13-й школы. В школе за книгой, в саду учителя, среди природы, получают они прочные знания по своему любимому и интересному предмету. И можно сказать с уверенностью, что среди детей, бывающих в этом саду, растет не один садовод-любитель, патриот своего родного города, своей улицы.

Т. Баклакова.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 4 июня

(Окончание. Нач. см. на 1-й стр.)

Партизанский отряд, действующий в Волынской области, атаковал немецкое подразделение. В двухчасовом бою партизаны уничтожили 60 вражеских солдат и офицеров и взорвали 8 грузовых автомашин. Отряд партизан, действующий в Станиславской области, пустил под откос 2 немецких воинских эшелона. Разбиты 2 паровоза и 30 платформ с автомашинами. Немецкая охрана поездов уничтожена. Движение поездов на этом участке железной дороги было прервано на трое суток.

На 2-м Украинском фронте на сторону Красной Армии перешли 14 солдат 1 румынской дивизии. Перебежчик Ион Т. рассказывал: «С тех пор, как немцы вступили на нашу территорию, Румыния фактически стала германской колонией. Еще будучи в тылу, я понял, что мы должны бороться не с русскими, а вместе с ними против немцев. В начале мая, когда меня послали на фронт, в пути я убеждал солдат моего отделения сдать в плен русским. Пробыв несколько недель на передовых позициях, мы, наконец, наметили план перехода. В условленный день и час собралась вся группа. Вдруг неожиданно появился помощник командира взвода Виктор Вынк. Я заявил ему о нашем намерении и пригласил его пойти с нами. Он осыпал нас ругательствами, схватил автомат и начал угрожать расправой. Тогда один из солдат очередью из пулемета уложил Вынка. Расправившись с предателем, мы захватили 3 пулемета, винтовки, патроны и ушли к русским. Мы готовы сделать все возможное, чтобы ускорить изгнание немцев из Румынии». В другом районе сдались в плен группа солдат 14 румынской пехотной дивизии. Перебежчик солдат Василе С. сообщил: «Два месяца тому назад я дезертировал из части. В лесу я встретил старшего лейтенанта и сержанта. Вскоре к нам присоединились еще 4 солдата. В середине мая сержант убил одного немецкого майора. Немцы подняли всех на ноги, но не могли напасть на наш след. Мы благополучно достигли русских позиций и сдались в плен».

## Занятие Рима войсками союзников

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает: «Очищение Рима от немцев закончилось сегодня в 21 час 15 минут». Такое сообщение из Рима передало американское агентство Ассошиейтед Пресс.

Очищение Рима было произведено танковыми частями американской 5-й армии, которые потеснили немецкие войска к окраинам города.

Зам. ответ. редактора  
Р. ЛОБАНОВА.

## ГОСДРАМТЕАТР им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

6, 7 июня — Последние 2 гастрольные программы психологического театра Дм. Вл. Вунч. Театрализованый сеанс гипноза.

10, 11 утра и вечер — премьеры Ф. Клоппе — Встреча в темноте, 3 акта в 4-х актах, 7 картин. Начало в 8-30 вечера. Касса театра с 3 ч. дня до 9-30.

Требуется бухгалтер и калькулятор в столовую № 1, улица Войкова, № 1 (4-й участок).

Типографии издательства газеты «Ленинский шахтер» требуется ученик плетовик. За справками обращаться: Элеваторная, 20 с 8 утра до 5 час. вечера.